
1 
 

Vietnam 
dôležité informácie  
 

ROZLOHA 331 210 km2 

OBYVATEĽSTVO 97,4 mil.  

HLAVNÉ MESTO Hanoi (okolo 8,4 mil. obyvateľov) 
ŠTÁTNE ZRIADENIE republika 

ÚZEMNÉ ČLENENIE 58 provincií a 5 miest 

JAZYK vietnamský, v hoteloch anglicky 

NÁBOŽENSTVO 70 % budhistické, 10 % katolícke, 5 % protestantské a 
iné 

 
          Základné informácie 
 

Vietnam je u nás známy skôr ako bojisko z rôznych amerických filmov, než ako krajina s bohatou kultúrnou 
tradíciou, lákavou históriou a magickou prírodou. História tohto tajuplného kúta Ázie, je výrazne ovplyvnená 
svojim veľkým susedom, Čínou, ale aj ďalšími ríšami juhovýchodnej Ázie. No v porovnaní so susedmi je krajinou 
obrovských kontrastov. Na jednej strane dôsledne dodržuje dávne tradície, na strane druhej kráča veľkou 
rýchlosťou smerom k modernému štátu s trhovým hospodárstvom. Úzky pruh v tvare písmena S, tiahnuci sa od 
severu na juh pokrýva mozaika zelených ryžových polí, typický symbol pracovitosti Vietnamcov. Príroda vo 
Vietname je mimoriadne krásna. Fantastické hory, životodarné rieky a malebné pobrežné krasové oblasti znesú 
konkurenciu s najatraktívnejšími miestami na planéte. Tri štvrtiny územia pokrývajú nekonečné horské oblasti, 
ktoré ukrývajú len nedávno objavené tajuplné jaskyne, ponúkajú nezabudnuteľné scenérie a ešte vždy veľké 
množstvo archeologických či geologických skvostov. Aj preto bolo veľa miest a parkov zapísaných do Zoznamu 
svetového kultúrneho dedičstva a prírodného dedičstva UNESCO. Patrí tam aj Národný park Phong Nha-Ke Bang. 
Príroda v tejto krajine kontrastuje s preplnenými mestami. Len ťažko nájdete tak tichú a zároveň tak hlučnú 
krajinu akou je Vietnam. Klaksóny malých motoriek, rachot kolies a nepretržitý krik trhovníkov splývajú v 
jednotnú zvukovú kulisu, ktorá sprevádza návštevníka na každom kroku. 
 

Okrem prírody sa Vietnam môže vďaka bohatej histórii pochváliť mimoriadne pôsobivými pamiatkami, tie sú 
nemými svedkami rušnej histórie, ktorá sa odohrávala na ostrove. Je plná bojov o existenciu s Číňanmi, Kmérmi 
či Mongolmi. Najviac stavieb pochádza z obdobia kedy na ostrove malo silnú pozíciu kráľovstvo Čamov, ktorí 
udržovali pevné obchodné vzťahy s Indiou. A práve v indickom štýle je na ostrove postavených asi najviac stavieb. 
Pre turistov je pomerne neobjaveným komplex chrámov z tohto obdobia, My Son, ktorý je akýmsi protikladom 
Kambodžskej Angkory. Stavby vznikali neuveriteľných deväť storočí. Že sa táto snaha vyplatila potvrdzuje aj 
skutočnosť, že v roku 1999 bol My Son tiež zapísaný na Zoznam svetového kultúrneho a prírodného dedičstva 
UNESCO. Dnes je Vietnam miestom pokojného spolužitia 54 etnických skupín s vlastnými tradíciami a kultúrou. 
Spolu sa snažia vytvoriť kultúru schopnú prispôsobiť sa tak východu ako aj západu so zachovaním si vlastnej 
identity. Vďaka tejto rozmanitosti tu neexistuje žiadne oficiálne náboženstvo, avšak najviac Vietnamcov vyznáva 
Budhizmus. Budhistické pagody a katolícke kostoly tiež patria k vyhľadávaným atrakciám. 
 

Na rovnakej úrovni záujmu turistov sú aj pokojnejšie formy dovolenkovania. Vietnam má 3 260 km pobrežia a 
krásne piesočné pláže lemované zelenými palmami. Vďaka tomu, že leží v tropickom a miernom pásme má veľký 
počet slnečných dní. Pre európskych turistov je na návštevu vhodné obdobie od novembra do apríla, vyznačujúce 
sa menším počtom zrážok. Od mája do októbra zase vládne teplé a vlhké obdobie. Podnebie sa ale líši aj podľa 
geografickej polohy, sever a horské oblasti sú chladnejšie ako juh, kde sú veľmi veľké teplotné rozdiely medzi 
jednotlivými obdobiami v roku. 
Hlavným mestom krajiny je Hanoj, ktorý je zároveň aj dôležitým priemyselným a turistickým centrom. 
 

SAIGON 
O niečo väčším a rovnako dôležitým centrom kultúry, vzdelania a vedy je mesto Saigon, ležiace na brehoch rieky 
s rovnakým názvom. Zvyknú ho tiež volať „Perla ďalekého východu" alebo „Paríž Orientu." Saigon vykazuje všetky 
pozitívne pozostatky z takmer storočnej francúzskej okupácie. Francúzsku architektúru vidieť na každom kroku. 
Každý kto navštívi toto mesto by nemal vynechať katedrálu Notre Dame, historickú budovu Saigonskej pošty či 
Námestie nezávislosti. Za návštevu určite stoja trhy Binh Tay v Čínskom meste Cholon alebo Múzeum pozostatkov 
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z vojny. Pre zábavychtivých sa stáva Saigon zaujímavým po zotmení. Vtedy do svojich útrob láka turistov 
množstvo barov, reštaurácií a diskoték. Cez deň sú to zase obchodné centrá s povestným vietnamským tovarom. 
Od suvenírov, hodiniek a „originálnych kópií" CD a DVD titulov až po značkové oblečenie.  
 

HOI AN 
Približne v polovici cesty medzi Hanojom a Saigonom leží mestečko Hoi An, ktoré si dodnes dokázalo udržať 
starosvetskú atmosféru 16. storočia. Strategicky dôležitá poloha medzi Čínou a Indiou mu predurčila stať sa 
významným prístavom. Dnes v tomto malebnom kúte nájdete viac ako dve stovky historických stavieb, 
spájajúcich všetky kultúry, ktoré v tomto meste koexistovali. Čínska štvrť s výstavným Obecným domom, úzke 
uličky lemujúce nízke drevené jednoposchodové domy s typickými čínskymi obchodíkmi, kde si postupne začínajú 
zvykať na stále viac turistov. Platí to aj pre príjemné krčmičky a reštaurácie, ktoré svojím kreáciami z morských 
darov prekvapia aj tých najskúsenejších gurmánov. K vrcholným zážitkom v tomto meste patria tradičné slávnosti 
splnu mesiaca vždy štrnásty deň každého lunárneho mesiaca. 
 

PHAN THIET / MUI NE 
200 km severovýchodne od Saigonu leží malé rybárske mesto Phan Thiet, známe ako „rodisko" rybacej omáčky. 
Turisti tu však chodia za nádhernou 12 km dlhou piesočnou plážou Mui Ne. Tá sa tiahne severne od mesta až po 
rovnomennú dedinku Mui Ne. Je to raj nielen pre bežných dovolenkárov ale aj pre surfistov, windsurfistov a 
najnovšie sa teší obľube vyznávačov kitesurfingu. Služby sú tu na vysokej úrovni. Pozdĺž pláže sa nachádza veľa 
hotelov, reštaurácii, barov, kde sú ešte vždy naozaj nízke ceny, tak napríklad pivo sa dá kúpiť aj za menej ako 
jeden dolár. Pre turistov je však jednou z najpodstatnejších informácií fakt, že lokalita Mui Ne je najsuchšou 
oblasťou Vietnamu s minimom zrážok a ojedinelou mikroklímou. 

 
          Doklady a vízum 
 

Občania SR – držitelia pasov SR sa musia pri vstupe do krajiny preukázať sa cestovným pasom s platnosťou min. 
6 mesiacov po plánovanom ukončení pobytu vo Vietname a platným vstupným vízom, ktoré je potrebné vybaviť 
vopred – elektronicky (výnimkou je ostrov Phu Quoc, kde je možný aj bezvízový vstup). V pase musí byť voľná 
minimálne 1 dvojstrana. Každé dieťa musí mať vystavené vlastný cestovný pas. Pri vstupe do krajiny musí každý 
cestujúci predložiť vstupné vízum vybavené vopred. Zároveň pri vstupe a výstupe je nutné predložiť deklaračný 
list, strata vstupného listu môže spôsobiť komplikácie pri výstupe z krajiny.   
 
O udelenie e-víz je možné za stanovených podmienok požiadať prostredníctvom vládneho portálu. Proces 
vybavovania e-víz by mal trvať minimálne tri pracovné dni a úspešní žiadatelia si môžu vytlačiť svoje e-víza, ktoré 
je potrebné preukázať pri vstupe do Vietnamu. 
 
          Colné predpisy 
 

Od cla sú oslobodené veci osobnej potreby, ďalej jedna videokamera, 200 ks cigariet, 20 ks cigár a 250 g tabaku, 
1,5 l tvrdého alkoholu alebo 2 l vína (alebo 3 litre piva) na dospelú osobu. Všetky ostatné cenné veci, hlavne 
elektronika a pod. musia byť colne prihlásené. Zakázané je dovážať potraviny, zbrane, exempláre fauny a flóry, 
drogy a omamné látky okrem tých, ktoré cestujúci privážajú podložené lekárskym predpisom.  
 
          Očkovanie a zdravotnícka starostlivosť  
 

Do Vietnamu nie je požadované žiadne očkovanie. Odporúča sa preventívne očkovanie proti tetanu a hepatitíde 
typu A a typu B. V prípade potreby lekárskej pomoci kontaktujte recepciu Vášho hotela. Za lekársku pomoc je 
potrebné u lekárov zaplatiť. Potvrdenie o zaplatení si uschovajte, poisťovňa tak podľa príslušnej zmluvy po 
návrate domov čiastku preplatí.  
 

Po západe slnka sa môžu vyskytovať komáre. Na večerné prechádzky odporúčame dlhé nohavice a dlhé rukávy. 
Tiež odporúčame vziať si so sebou repelenty, predovšetkým na výlety do vnútrozemia a pri návštevách 
prírodných rezervácií. 
 
 

 

https://evisa.xuatnhapcanh.gov.vn/


3 
 

          Miestna mena  
 

Miestnou menou je vietnamský dong. 1 euro = 29 000 vietnamských dongov, 100 000 vietnamských dongov = 
3,4 eur (máj 2025). Vietnamský dong je druhou najslabšou menou na svete. Valuty  je možné meniť v 
zmenárňach, bankových pobočkách a v hoteloch. Dovoz aj vývoz miestnej meny je zakázaný. Najlepší kurz má 
americký dolár. Odporúčame zobrať americké doláre v malých bankovkách, nakoľko doláre sú bežne prijímané. 
Vo Vietname sú akceptované prakticky všetky druhy platobných kariet, poplatok za použitie je cca 1,5 – 2 %.  

 
          Časový posun 
 

V lete od 10. apríla do 15. októbra: +6 hod. (Slovensko 12:00 hod – Vietnam 18:00hod.) 
V zime od 16. októbra do 09. apríl: +7 hod. (Slovensko 12:00 hod – Vietnam 19:00 hod.)  
           
          Podnebie a klíma 
 

Cestovať do Vietnamu je možné celoročne. Je však potrebné počítať s nasledujúcim. V horách Sapa je v decembri 
a januári chladno. Na juhu (Saigon) a horách Sapa je daždivo v auguste. V Hue je daždivo v októbri a novembri. 
Odporúčame zvoliť si obdobie jari alebo jesene. Ak neplánujete navštíviť hory severu, alebo Vám nevadia nižšie 
teploty, môžete ísť aj v zime (december, január). Naopak neodporúčame koniec leta, mesiac august. Chladnejšie 
počasie panuje na severe - Hanoj a hory Sapa v zime (10-20 °C). V strednej časti Vietnamu a na juhu sa môžete 
ohriať, kde je stálych 25-30 °C, slnečno a bez dažďa. Na jar a na jeseň je príjemne aj na severe, pripravte sa na 
občasné prehánky v strede krajiny. 
 

Severný Vietnam 
Medzi najpríjemnejšie obdobie patrí jar (od marca do apríla) a jeseň (od októbra do novembra). Leto býva teplé 
a zima chladnejšia vďaka vlhkosti vzduchu (na horách môžu byť teploty pod 15 °C - nezabudnite, že Vietnamci 
nepoznajú kúrenie). Na horách v zime ojedinele napadne sneh, čo je hlavnou atrakciou pre miestnych. 
 

Stredný Vietnam 
Je typický striedavým obdobím sucha a vlhka. Rovnako ako na severe, sa tu v lete môžu vyskytnúť príležitostné 
tajfúny. Hlavným obdobím dažďov je sezóna od októbra do decembra. 
 

Južný Vietnam 
Je obľúbený medzi milovníkmi oddychu na pláži. Najvyhlásenejšou lokalitou je ostrov Phu Quoc, ktorý v mnohom 
predbehne známe plážové destinácie v Thajsku. Juh Vietnamu je najlepšie navštíviť v priebehu novembra do 
marca. Počítajte tu so striedavým obdobím sucha a dažďov. Vysoká vlhkosť tu panuje hlavne v júni a júli (75-85 
%). Obdobím dažďov je máj až november.  
 

Mesiac I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. 

Teplota vzduchu °C 31 33 34 35 33 32 31 31 31 31 29 29 

Teplota vody °C 29 29 30 30 30 29 29 29 29 29 28 28 

 
          Pláže 
 

Pláže vo Vietname sú verejné, hotelieri zabezpečujú pre svojich klientov ležadla, slnečníky a občerstvenie. 
Čistenie a údržba spadá pod miestne úrady. Samozrejme, že aj hotelieri sa snažia udržiavať pláže čisté. Klimatické 
podmienky, príliv, odliv, vietor a podmorské prúdy môžu prinášať so sebou zvírenie piesku, naplaveniny, riasy a 
chaluhy. Počas roka môže kvôli vetru dochádzať k väčším vlnám.   
 
          Jedlo a pitie 
 

Dodržujte pitný režim a zásadne nepite vodu z vodovodu, pretože nie je pitná. Pitnú vodu zakúpite v plastikových 
fľašiach. Dbajte na čistotu konzumovaného ovocia, ktoré zakúpite mimo hotela. Medzi najpopulárnejšie nápoje 
vo Vietname patrí kvalitná káva, miestne pivo Bia Hoi a osviežujúce ovocné nápoje a čaje. Ochutnajte tiež miestne 
červené víno, ktoré sa pestuje v oblasti Dalat. 
 

Vietnamská kuchyňa patrí medzi najlepšie hodnotené na svete. Ochutnávka miestnych pokrmov, ako sú hovädzia 
polievka Pho Bo, bagety Banh Mi alebo rezance Bun Cha, je bezpochyby súčasťou každej dovolenky vo Vietname. 
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Stravovanie v pouličných jedálňach patrí celkom určite k tomu najzaujímavejšiemu a najchutnejšiemu, čo môžete 
vo Vietname skúsiť. Okrem priaznivých cien sa Vám dostane skvelé jedlo. Platí pravidlo, kde je plno, je dobré 
jedlo. 

 
          Prepitné 
 

Vo Vietname nie je zvykom dávať prepitné v reštauráciách, krčmách, obchodoch, trhoch, na ulici alebo aj za 
taxislužbu. Iba v cestovnom ruchu nebývajú tipy zahrnuté v cene a väčšinou sa odmeňujú vodičovi alebo 
sprievodcovi za kvalitné služby. 
 
          Tipy na nákup 
 

Vietnam je skvelé miesto na nakupovanie. Odporúčame si nechať nákupy ku koncu pobytu, kedy už budete 
poznať ceny tovaru a budete "zbehlí" v zjednávaní. Navyše Vás pri cestovaní nebude ťažiť ťažká batožina. 
Suveníry, oblečenie a ďalší tovar (okrem potravín) nemajú pevne stanovenú cenu. Pri troche šikovnosti sa dá bez 
problémov cena zjednať aj o 50 percent. Stačí byť trpezlivý a nedávať najavo, že Vám na nákupe záleží. 
Najlacnejšie nákupy zaobstaráte na tržniciach, kde využijete zjednávanie najviac. Na miestnych trhoch môžete 
kúpiť takmer čokoľvek. Ani Vietnamu sa nevyhli siete obchodných reťazcov. Nájdete tu značky ako Co.op Mart, 
Big C, Citimart, Fivimart, INTIMEX, Maximark, Parkson a minimarkety Family Mart, K Circle, Savimart, Hapro Mart, 
Starmart. Tu sú ceny pevné a prevažne vyššie ako v malých obchodoch či trhoviskách. Kvalita tovaru je však na 
lepšej úrovni.  
 
          Oblečenie 
 

Do Vietnamu cestujte naľahko, počasie je miernejšie ako u nás. odporúčame:  
• topánky na vychádzky, 

• príručný batoh,  

• oblečenie s dlhým rukávom a nohavice pre návštevu posvätných miest,  

• vzdušné sandále alebo žabky,  

• tričká,  
• vzdušné košele,  
• kraťasy,  
• oblečenie vhodné do tepla  
• mikinu v prípade návštev hôr  
• plavky,  

• uterák, ak nebudete na hoteli  

• krém na opaľovanie  
• osobné a základné lieky  

• slnečné okuliare s UV filtrom.  
 

V prípade, že ste počas  cesty ubytovaní v luxusnejších hoteloch kat. 4* a 5*, odporúčame vziať so sebou aj 
„mierne“ spoločenský odev. Páni – dlhé nohavice a košeľa dámy využijú aj koktailové šaty. 
 
          Elektrická energia  
 

Zástrčky vo Vietname sú európskeho aj amerického typu (viď. obrázok nižšie). Odporúča sa adaptér na „americké 
zásuvky.“ Adaptér  sa dá  zakúpiť aj na letisku vo Viedni, prípadne aj v SR v elektro obchodoch. Striedavý prúd 
110 V – potrebný je adaptér na americké zásuvky. V modernejších hoteloch je  220 V. 
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          Internet a telefonovanie 
 

Internet je vo väčšine ubytovacích zariadení dostupný. Mobilná sieť GSM funguje vo väčšine miest väčšinou bez 
problémov. Bližšie informácie o možnostiach  telefonovania si pred cestou preverte u vášho mobilného 
operátora. Ak budete potrebovať miestnu SIM, nabitá karta stojí cca 5€. Medzinárodná predvoľba Vietnamu je 
+84. 

 
          Šport 
 

Ak máte radi aktívnu dovolenku, tak sa vo Vietname nestratíte. Po celej krajine sa môžete venovať cyklistike, 
pešej turistike, zatiaľ čo pri pobreží sa ponuka rozširuje o kajakárstva, surfing, potápanie a ďalšie vodné športy. 
Horolezectvo sa vo Vietname pomaly rozširuje v zátoke Halong a v blízkej dobe ho bude nasledovať Ninh Binh a 
Phong Nha. Pre milovníkov golfu odporúčame vyhlásená ihrisko v Dalat a Phan Thiet. Posilňovne môžu byť 
samoobslužné, bezplatne v parkoch alebo vo Vašom hoteli. 
 

REKLAMÁCIE A SPIATOČNÝ LET 
 

V prípade, že objednané služby nie sú poskytnuté v požadovanej kvalite, či rozsahu a nie je možné vyriešiť 
problém s recepciou ubytovacieho zariadenia, kontaktujte delegáta CK. Kontakt na delegáta je uvedený na 
informačných tabuliach alebo v informačných šanónoch v priestoroch recepcie ubytovacieho zariadenia, resp. 
priestoroch vyhradených cestovným kanceláriám. Zároveň je potrebné spísať reklamačný zápis, ktorý je následne 
podkladom pre reklamačné konanie po návrate z Vášho pobytu. Reklamácie bez zápisu na mieste nie je možné 
po Vašom návrate objektívne posúdiť. 
 

Najneskôr jeden deň pred Vašim odchodom sledujte informačné tabule alebo šanóny CK, umiestnené v 
priestoroch  hotela, kde budú uvedené menné zoznamy cestujúcich a hodina Vášho transferu z hotela na letisko. 
Nakoľko môže počas Vášho pobytu dôjsť k posunu termínu spiatočného letového času odporúčame sledovať 
tieto informácie. 

 
DIPLOMATICKÉ ZASTÚPENIE PRE SR VO VIETNAME 

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Hanoi 
12 Ba Huyen Thanh Quan, Ba Dinh District, Hanoi 
Tel.:  +84 2437347601  +84 2437347602 
Fax:  +84 2437347603 
Mobil:  +421 2 5978 5978, +421 906 075 978 (núdzová linka-MOKC) 
E-mail:   emb.hanoi@mzv.sk , mokc-mzv@mzv.sk 
  cons.hanoi@mzv.sk (pre konzulárne a vízové otázky) 
Internet: www.mzv.sk/hanoj 

 
Ministerstvo zahraničných vecí SR zriadilo MEDZINÁRODNÉ OPERAČNÉ KRÍZOVÉ CENTRUM (tzv. MOKC), ktoré 
funguje 24/7. V prípade, že v zahraničí nastane mimoriadna situácia, predovšetkým život ohrozujúci stav, úmrtie, 
nehoda, ale aj strata dokladov, spáchanie trestného činu a pod., kontaktujte VÝHRADNE MOKC, ktoré koordinuje 
celý postup s príslušným zastupiteľským úradom. 
 
 
 
 
 
 

„Prajeme Vám šťastnú cestu a príjemný pobyt“ 
 
 

mailto:mokc-mzv@mzv.sk

